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1. ในสวนแห่งหนึ่ง เจ้าของสวนปลูกต้นทุเรียนเป็นแถว แถวละ 15 ต้น แถวที่ 2 17 ต้น 

แถวที่ 3 19 ต้น โดยปลูกเพิ่มเช่นนี้ไปเรื่อย ๆ ต้นทุเรียนในแถวที่ 30 มีทั้งหมดกี่ต้น 

1. 45 

2. 51 

3. 60 

4. 73 

5. 75 

15  ,   17   ,  19  ,  …….. ,  
1           2           3 

A30    =  ? 

D = 17 – 15 = 2  

An    =  15 + (n-1) (2) 
A30    =  15 + (30-1) (2) 
A30    =  73 

การหาพจน์ที่ถัดไปของล าดับเลขคณิต ใช้สูตร An = a1+(n-1)d 
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  2. ทูน่าน าเงิน 15,000 บาท ไปลงทุนในบริษัท A ได้ผลตอบแทนร้อยละ 5 ต่อปี  

และน าเงิน 20,000 บาทไปลงทุนในบริษัท b ได้ผลตอบแทนร้อยละ 4.5 ต่อปี เมื่อครบปี  

อัตราส่วนของผลตอบแทนที่ทูน่าได้รับจากบริษัท A ต่อบริษัท B เป็นเท่าใด 

1. 2 : 3 

2. 3 : 4 

3. 4 : 5 

4. 5 : 6 

5. 6 : 7 

A : 15,000 x 5 

100 
= 750 

B : 20,000 x 4.5 

100 
= 900 

A : B = 750 

900 

= 5 

6 

A : B = 5 : 6 
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3. บอมท างานชิ้นหนึ่งคนเดียวใช้เวลา 48 ชั่วโมง แต่ถ้าแบมช่วยท างานชิ้นนี้ด้วยจะเสรจ็

ภายในเวลา 30 ชั่วโมง ถ้าแบมท างานที่นี่คนเดียวจะใช้เวลากี่ชั่วโมง 

1.45 

2.60 

3.75 

4.80 

5.96 แบมต้องใช้เวลา =  80 ชั่วโมง 
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35 A + 15 B = 375,000 x 150 

100 

B = 2 

3 

= 562,500 

35 A + 15 A 2 

3 = 562,500 

A 

35 A + 10 A = 562,500 

45 A = 562,500 

A = 12,500 
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5. คนงานรับจ้างขนแจกันของโรงงานแห่งหนึ่งขนแจกันได้เงินใบละ 15 บาท แต่ถ้าท าแจกันแตกจะ

ไม่ได้ค่าขนแจกันส าหรับใบนั้นและต้องชดใช้ค่าเสียหายใบละ 20 บาท ถ้าคนงานขนแจกันทั้งหมด 60 ใบ 

ได้รับเงินคา่จ้าง 620 บาท แจกันที่ขนแล้วอยู่ในสภาพดีมีทั้งหมดกี่ใบ 

1.8 

2.14 

3.46 

4.52 

5.56 

แจกันดี  =  x 
แจกันแตก  =  60 - x 

15x – 20(60 - x) = 620 

15x – 1,200 + 20x) = 620 
35x = 1,820 

=  52 
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6. ไพลินขี่จักรยานจากบ้านไปโรงเรียนเป็นระยะทาง 3.3 กิโลเมตร ถ้าล้อจักรยานของไพลินมีเส้น

ผ่านศูนย์กลาง 70 เซนติเมตร ล้อจักรยานของไพลินจะหมุนไปกี่รอบ 

1. 220 

2. 440 

3. 750 

4. 1,500 

5. 3,000 

  

ขี่จักรยานระยะทาง 3,300 เมตร  

รัศมีล้อจักรยาน = 0.35 เมตร 

หมุน 1 รอบ  = 2πr 

= 1,500 รอบ  

= 2.2 เมตร 
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8 

10 

ขั้นที่ 1 |  หาพื้นที่หลังคา 

40 

ครึ่งหนึ่งของเส้นรอบวงกลม 

เส้นรอบวงกลม = 2 r 
2 2 

ครึ่งหนึ่งของเส้นรอบ
วงกลม` 

= (14) 
2 

= 44 

44 

พื้นที่หลังคา 
= 40 44 
= 1,760 ตร.ม. 

ขั้นที่ 2 |  หาจ านวนผ้าใบที่ใช้ 

จ านวนผ้าใบที่ใช ้
= 1,760 

พื้นที่ผ้าใบ = 8 10 
= 80 ตร.ม. 

80 
= 22 แผ่น 
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8. แม่ค้าลงทุนซื้อส้มจากสวน 2 แห่ง เพื่อน ามาขายโดยซื้อส้มจากสวนแห่งแรก จ านวน 40 กิโลกรัม  

ซื้อจากแห่งที่สอง จ านวน 60 กิโลกรัม โดยน ามาขายรวมกันในราคากิโลกรัมละ 80 บาท โดยเมื่อขายหมด 

จะได้ก าไร 3,000 บาท ถ้าแม่ค้าซื้อส้มจากสวนแห่งแรกในราคากิโลกรัมละ 50 บาท แล้วแม่ค้าซื้อส้มจาก 

สวนแห่งที่สองในราคากิโลกรัมละกี่บาท จึงจะยังคงได้ก าไรเท่าเดิม เมื่อขายส้มได้หมด 

1.  45 

2.  50 

3.  55 

4.  60 

5.  65 

หาราคาทุน สวน 

แห่งแรก 

กโิลกรัม 

40 
แห่งสอง 60 

รวมกัน 
ขาย 
8,000 

ราคาขาย - ราคาทุน = ก าไร 
= 3,000 

ซือ้ 

50 
x 

100 

8,000 - ราคาทุน 
= ราคาทุน 8,000 - 3,000 
= ราคาทุน 5,000 

ทนุ 

2,000 
3,000 

หาราคาส้มจากสวนแห่งที่สอง 

60 x = 3,000 
x = 50 
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